Mechanicka konstrukcia MiniBox-u
Navrh mechanickej konstrukcie a dosky plosného spoja (DPS) vychadzal z predpokladu, ze sa
pouzije krabicka U-KP29. DoterajSie poznatky zo skladania centrdly su zhrnuté v nasledujicom

texte. Tento navod je orienta¢ny a zmeny v zmysle aktudlnej nutnosti si musi vykonat’ kazdy sam.

Okrem elektronickych suciastok este potrebujeme spojovaci material:

- skrutka M3x10 mm so zapustenou hlavou 2 ks,
- skrutka M3x10 mm s pol gul'atou hlavou 15 ks,
- matka M3 obycajna 7 ks,
- podlozka pre skrutku M3 obyc¢ajna 16 ks,
- podlozka pre skrutku M3 pérova 9 ks.

Zacneme tym, ze urobime mechanické upravy niektorych stciastok a spojovacieho materialu.
Devit kusov skrutieck M3x10 mm s pol gul'atou hlavou skratime na 8 mm.
Z konektorov RJ12 odpil'ujeme vodiace naliatky, obr. 1.

Obr. 1 Vlavo neupraveny a v pravo upraveny konektor RJ12

Z napajacieho konektoru odstranime stredovy pin (vychadzajuci z boku konektoru), obr. 2.

Obr. 2 V l'avo neupraveny a v pravo upraveny napajaci konektor

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

Z klavesnice odstranime ¢ast’ dosky plosného spoja, obr. 3

Obr. 3 Hore neupravena a pod fiou upravena klavesnica

Vsetky stciastky osddzané na DPS MiniBox-u st zo strany oznacenej ,,Top“. Toto sa netyka
displeja a klavesnice.

Osadime DPS MiniBox-u konektormi RJ12, nap4jacim konektorom a konektorom pre track AB
a zaletujeme ich. Vyrobime si diStancnu podlozku (napr. dreveni) pod displej rozmerov

10x41x2,5 mm (namiesto 2,5 mdze eSte byt 3 mm). Osadime ju spolu s displejom, ktory
zaletujeme, obr. 4.

Obr. 4 Vymedzenie vysky displeja

Tato podlozka nastavuje vySku hornej hrany displeja do priestoru vrchnej steny krabicky.
Zabezpecuje, aby nebol displej ,,utopeny*.

Priskrutkujeme 15 mm kovové distan¢né podlozky chladica. V priestore, kde maja byt tieto
skrutky pod klavesnicou, pouzijeme skrutky so zapustenou hlavou. K tymto dvom priddme
obyc¢ajni podlozku, k tretej priddme aj pérovi podlozku. Do usadzovacich otvorov klavesnice
vyrezeme zavit M3 a cez 3 mm umelohmotné diStancné podlozky pripevnime klavesnicu na DPS.
Pouzijeme skratené skrutky M3x8 mm s obyc¢ajnymi podlozkami. Nedot’ahujeme natvrdo, je velmi
lahké strhnut zavit. Podl'a vykresu na obr. 5 vyrobime chladi¢, ktory pripevnime na kovové
distan¢né podlozky skrutkami M3x10 mm.

Tymto sme si vyrobili zadklad pre naslednu Gpravu krabicky U-KP29.

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

5x & 3 mm

gn Y
o ,0'/ 0
o o
3 ko :
o
[Se). O O
<Y y
5 7 84,5 8,6
105

Obr. 5 Vykres chladica

Mechanicku tpravu krabicky zacneme tym, Ze si do predpokladaného priestoru upeviiovacich
bodov DPS jemne zalepime l'ubovolné 6 mm diStan¢né podlozky. Odstranitel'ne! Nasledne si
vypilujeme priestor pre konektory RJ12, potom pre konektor track AB a nasledne napdjaci
konektor. Pouzit’ niektoré pokrokovejSie metddy odstraiiovania prebyto¢né materidlu ndm brani
materidl sam, ktory mé dost’ nizky bod topenia a napr. modelarsku frézu zanesie vel'mi rychlo.
Taktiez si treba davat’ pozor na prebrasenie.

Tym mame vytvoreny priestor pre konektory a DPS na ich strane dosadd na diStancné
podlozky. Dalej vyrobime otvor pre klavesy klavesnice, nie pre cell klavesnicu. Nasledne urobime
otvor pre displej. Potom dokoncime otvor pre klavesnicu. Nezabudneme este upravit’ dno krabicky
a tato praca je hotova, obr. 6, 7 a 8.

Obr. 6 Upravena krabicka, priestor konektorov

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

Obr. 8 Zlozena krabicka so zalozenym DPS

Dalej mozeme, ale nemusime pokradovat spracovanim vrchného prekrytu krabicky. Vrchny
motiv je osobnou vecou, osobne som ako podkladovy papier pouzil leskly foto papier firmy HP
zacierneny tlaCou v celej ploche okrem napisu ,,MiniBox* a ,,DCC Station®. Podl'a vypilovanych
otvorov v krabicke som vyrezal otvory pre displej a klavesnicu a zacCiernil hrany papiera fixou na
CD a polozil na krabicku. Z priehl'adnej 1 mm hrubej plastovej dosky som vyrezal kryciu dosku,
vyrezal v nej otvor pre klavesnicu a dopiloval na rozmer. Polozil na papier a pomocou ihly zalepil
v hranach hustym sekundovym lepidlom bez pouZitia aktivatoru.

V tpravach krabic¢ky pokracujeme odvitanim chladiacich otvorov do dna a do steny krabicky,
obr. 9 a 10.

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

Strana klavesnice

Strana konektorov

Obr. 10 Chladiace otvory v stene krabicky, priemer dier 3 mm, obojstranne

Nakoniec si vyrobime 4 ks, 6 mm distanénych podloziek so skrutkami M3. Z krabicky
odstranime tie docasné a nové upevnime na DPS pomocou 4 ks skratenych skrutiek M3, odskusame
ich ulozenie v krabicke a zalepime, obr. 11. Tu schvalne neuvadzam nejaky rozmerovy a
materidlovy nacrtok, kedze kazdy méame iné materidlové a technologické moZnosti. Jedinou
podmienkou je dodrzanie stanovenej vysky tychto podloziek. Osobne som ich vyfrézoval z nejakej
10 mm hrubej reklamnej tabule (neviem €o je to za material). ESte k prilepeniu. Krabicka je dost’
divoky materidl a s beznymi modelarskymi lepidlami na plast ,,nespolupracuje™ dostato¢ne dobre.
Na okamzité prichytenie, pre urcenie polohy, som pouzil sekundové lepidlo Super ATTAK od
Loctite. Potom som zalial sty¢né plochy hustym sekundovym lepidlom a strekol aktivatorom,
lepidlo obr. 12.

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

Obr. 11 Distan¢na podlozka pre DPS zalepena do krabicky

AKTIVATOR ]|
PRO VTER INOVA F

LEPIDLA
Obsh ndplné: 150w/ kat. 8asLaogs 31 ¢

"
A5 |
S

@balsa a modely letadel
hvomo ejj

Obr. 12 Pouzité sekundové lepidlo

Tym st prace na krabicke ukoncené. DPS vyberieme z krabicky, ddme z neho dolu chladi¢ a
klavesnicu. Osadime poistkové puzdro, ktoré zaistime poslednou skratenou skrutkou M3. Postupne
osadime a zaletujeme jednotlivé suciastky, tentokrdt uz v klasickom poradi, pétice, diskrétne
suciastky, aktivne suciastky, bez stabilizatorov!

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

Ked méme osadené, zohneme u stabilizdtorov nozicky, uchytime ich na chladi¢, obr. 13 a
zaletujeme na nozicky predlzovacie dréty, na stredni nozi¢ku navlecieme asi 1 cm zmrst'ovacej
buzirky a zahrejeme ju. Osadime integrované obvody, vratane naprogramovanych PIC-ov. Potom
osadime chladi€ so stabilizatormi, ktoré nasledne priletujeme.

Obr. 13 Stabilizatory na chladici, zatial’ bez predlzovacich drétov, v pravo 7805

Poslednym bodom je opdtovné pripevnenie kladvesnice. Skrutky zaistime lakom, klavesnicu
nasledne pripojime. Pouzijeme tenké kable, nie droty, ktoré naplocho priletujeme na klavesnicu,
nepouzijeme v nej predvitané otvory, obr. 14.

Obr. 14 Pripojenie klavesnice

Do konektoru JP1 zalozime jumper (spristupniuje prudovy zdroj pre ovladace) a centralu
odskuSame. Pripojime zdroj 15V striedavych, zdroj zapneme. Ak sme pracovali trpezlivo a
bezchybne, objavia sa najprv 4 pomlcky, nasledované napisom ,,run®, ktory je asi po sekunde
nahradeny pomlckou na pravom segmente displeja. Centralu vypneme, zaloZime do pripravenej
krabic¢ky a zatneme Studovat’ ndvod na pouzitie.

Prajem Vam, nech Vas vsetky chyby obchadzaju.

http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601 12.02.2006


http://railweb.acs.sk/view.php?cisloclanku=2005122601

